



11月10日,张家界武陵源景区天子山秋意正盛,色彩缤纷。迟来的秋日风光,仿佛因人们的期待而显得愈发惊艳。

天子山景区御笔峰、仙女献花、卧龙岭、贺龙公园等地,云雾缭绕间,或橙黄,或火红,或翠绿的花草树木簇拥着奇石危峰,从高处俯瞰,如同一件盛大的新装。

由于近期持续晴好天气,虽然已经进入初冬,张家界各大景区仍然呈现绚丽的秋色。据估计,这样的美景还将持续半个月左右,武陵源景区内的天子山、袁家界、黄石寨、杨家界等地均适合观景,不容错过。(邓道理 摄)

## 张家界:完成武陵源民宿客栈问题整改销号

### 张家界一酒店被立案处罚

本报讯(秦千航)近日,永定区一酒店因不及时消除火灾隐患被张家界市消防救援支队立案处罚。

前期,消防监督员对张家界市永定区途窝酒店进行消防安全检查,发现该单位存在:违规在外墙的门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物,部分疏散指示灯、应急照明灯故障、防火巡查记录与实际不符等火灾隐患。针对现场检查发现的问

题,支队监督员当场提出整改指导意见,并下发了《责令限期改正通知书》,要求单位负责人在规定时间内整改完毕,及时消除火灾隐患。

复查时发现该单位部分火灾隐患逾期未改。基于以上事实,根据《中华人民共和国消防法》相关规定,张家界市消防救援支队对该单位不及时消除火灾隐患的违法行为进行处以罚款5500元的处罚,并要求继续完成整改。

### 长沙光明大观园等两景区登黑榜 赤马湖等被警告

中国网旅游11月10日电(伍策一丁)近日,长沙市文化旅游广电局发布《关于发布2022年三季度长沙市品牌旅游景区服务质量红黑榜的通报》(以下简称《通报》)。《通报》表示,橘子洲景区等7家品牌旅游景区上榜红榜,光明大观园等2家品牌旅游景区则上榜黑榜。

《通报》表示,2022年三季度,长沙市文化旅游广电局对市辖区内79个品牌旅游景区的服务质量开展了全覆盖式暗访。专家组以游客身份深入到景区各个服务区域,对景区的服务设施、服务质量、环境质量、市场秩序等进行全面检查。

《通报》宣布,因景区环境卫生干净整洁,工作人员服务意识较高,游客中心服务台内各项设施齐备等原

因,长沙的橘子洲景区,长沙海底世界,长沙市雷锋纪念馆,铜官窑古镇景区,湘赣边(浏阳)文化艺术交流中心,湖南省科技馆,湖南雨花非遗馆上榜2022年三季度旅游景区服务质量红榜名单。

《通报》指出,长沙光明大观园景区,中澳蓝鹰国防主题公园因景区游客中心防控台无专人值守,游客中心内部设施摆放凌乱,部分标识牌的信息符号使用不规范等原因被列入2022年三季度旅游景区服务质量黑榜名单。

此外,长沙市文化旅游广电局对排名靠后、得分较低的天华山景区、浏阳市赤马湖风景区、浔龙河生态艺术小镇和长沙市千龙湖生态旅游区提出警告。

本报讯(李玲 谷忠秋)近日,张家界市自然资源和规划局联合市纪委监委、林业、水利、农业农村、住建等部门,对武陵源民宿客栈问题整改进行联合验收审核,经过对整改资料审核和整改现场核查,认为武陵源民宿客栈问题整改符合整改要求,经集体审核同意武陵源民宿客栈问题整改销号,并经市突改办上报省突改办。

武陵源民宿客栈问题是2020年省生态环境保护督察回头看及洞庭清波专项行动督察反馈问题,主要问题是武陵源区在武陵源区风景名胜核心区,以老屋翻修自建自用和发展乡村旅游,扶持农民创业致富等名义,越权违规批准建设经营性民宿客栈,违反《湖南省风景名胜区条例》,位于核心区的民宿客栈普遍存在占用农用地、林地、河道等违法行为。武陵源风景名胜区内民宿客栈无序开发、污染严重,一度成为社会和舆论关注的焦点。

作为该问题的整改牵头部门,张家界市自然资源和规划部门高度重视,局党组多次召开会议研究调整改改工作,局主要领导多次带队到民宿客栈整改现场督导调研,与武陵源区委、区政府领导定期开展会商,破解整改难题,明确整改思路,推进整改工作。经反复调研论证,对该区31处民宿客栈逐个查找存在问题,逐个制定整改方案,确立了污染消除、生态修复、群众满意的整改标准和依法依规、实事求是、兼顾民生的整改原则,出台了《武陵源区民宿客栈问题整改验收销号指导意见》,为问题整改明确了整改目标。市纪委监委派驻纪检组多次对整改情况监督检查,督促责任单位落实问题整改主体责任,以有力监督促进问题整改。

武陵源区积极落实属地管理责任,积极落实各项整改措施,先后3次实施核心区移民搬迁,拆除民宿客栈酒店等各类建(构)筑物249处,清退从业人员1000余人,搬迁世居户2861户4878人,拆迁建筑面积42万平方米,关停取缔核心景区内非法经营场所设施198家,拆除违建112户11135.46㎡,恢复植被11121㎡,党纪处分19人、政务处分8人。在严格整治核心区范围内违规经营设施的同时,对核心区外、风景名胜核心区外开展同步整治,结合自建房整治攻坚行动,对摸排出来的31处民宿客栈逐个开展整治,以零容忍的态度坚决拆除违法建设,组织有资质的第三方鉴定机构对17处保留民宿客栈进行房屋主体结构安全性鉴定,并取得营业执照、食品经营许可证、卫生许可证、特种行业许可证。

### 一周回眸

●近日,湖南省文化和旅游厅公示了2022年第一批湖南省旅游企业融资担保风险代偿补偿白名单。其中,张家界共有274家企业入列。

●日前,第三届湖南省优秀国土空间规划设计和案例展评活动已进入投票环节,张家界共有3个项目进入评选。它们分别是桑植县洪家村村庄规划、桑植县厂湾村村庄规划和慈利县开心体育广场项目。

●梦幻张家界 时光隧道 数字文旅景区项目落户武陵源。

●日前,炉慈高速公路金岭1号特大桥刚构连续梁主墩全部顺利浇筑完成。

●我是永定旅游推荐官 短视频大赛公示,湘西行者(抖音号:6100465)、miao 淼(抖音号:djy-vah10m37k)拟评为一等奖。

●近日,文旅产业指数实验室发布2022年第三季度全国5A级景区新媒体传播力指数报告。本期指数报告共包括4项内容,分别为综合传播力指数、微信传播力指数、微博传播力指数和抖音号传播力指数。其中抖音传播力指数,张家界天门山景区以997.87分拔得头筹。

●永定区新桥镇老木峪村、武陵源区索溪峪街道双文村入选2022年度省级美丽乡村示范村创建名单。

●近日,湘潭汽车站投入使用,长途客运、城乡客运实现一站式换乘。



●2022中国红色旅游博览会 芳草园 主题展区即将竣工,韶山新添打卡点。

●岳阳洞庭湖旅游度假区拟入选2022年新一批国家级旅游度假区,系湖南第三家。

●原定于11月13日举办的2022年岳马 因疫情原因推迟。

●柳叶湖菊花海旅游文化节将于11月12日启幕,活动将持续一个月。

●近日,圆明园澹泊宁静遗址考古发掘工作取得重要成果,主体建筑田字房的建筑基址全部揭露,并发掘出新的稻田遗迹。

●11月7日,上海首批自动驾驶高速公路开放。

●世界级跨海工程 甬舟铁路(浙江宁波至舟山)于11月2日全线开工。